



把美好生活"圈"在群众身边

——市城乡一体化示范区部分便民服务中心建设现场见闻

□记者 姬慧洋 文/图

核心阅读

城市"一刻钟便民生活圈",是以社区居民为服务对象,在服务半径为步行约 15 分钟距离的范围内,以满足居民日常生活基本消费和品质消费等为目标,通过多业态集聚形成的社区商圈。便民服务中心是打造便民生活圈的重要公共设施,目前,我市新建的便民服务中心集中在市城乡一体化示范区,进展情况如何?具体位置在哪里?建成后会带给群众哪些便利? 9月 4 日,记者就市民关心的热点问题进行了采访。

东新区便民服务中心:建设正酣,未来可期

当日上午,记者走进位于市城乡一体化示范区恒山路与东六路交叉口附近的东新区便民服务中心建设现场,看到施工人员佩戴安全帽在紧张作业,四层主体结构已经封顶,外部幕墙正在铺设。楼体外部施工有条不紊,内部装饰也在有序推进,二次结构砌筑已完成,一层卫生间找平层施工已结束,不少工人正在进行内部墙砖、楼梯踏步砖铺贴以及屋顶批白作业。"目前,主楼外墙铝板造型龙骨焊接安装正在进行中,接下来我们将采用交叉作业等方式统筹推进项目建设进度,保质保

量按照时间节点完成建设任务。"该项目承建方现场安全生产负责人姚富领说。

据介绍,正在建设中的东新区便民服务中心交通便利,地理位置优越,区位优势明显。周边有盛和社区、恒大名都社区、文昌中学、搬口中心小学、盛和小学、交通技师学院等社区和学校,有中原银行、行政服务大厅、公共资源交易中心等金融、政务服务资源,有芙蓉湖公园、沙河生态景观带等休闲娱乐场所,且距离华耀城购物广场不足1公里,可满足市民购物需求。

李庄便民服务中心:加快推进,明年交付

和东新区便民服务中心一样,李庄便民服务中心也在加快推进建设进度。走进位于市城乡一体化示范区庆丰路与腾飞路交叉口附近的李庄便民服务中心建设工地,可以看到项目临建及"三通一平"(电力、给水、道路通畅和场地平整)已全部完成,现场正在进行桩基工程施工、地库土方开挖及基坑支护施工。"按照工程进度,现场土方及桩基工程施工预计一个月内可以完成,明年3月主体可以封顶,明年10月可以整体完工交付。"该项目负责人说。

李庄便民服务中心周边有昌建湖畔国际、留香园、人才公寓等写字楼住宅小区,有大数据产业园、周口市智慧岛等创新创业平台,南邻周口植物

园、引黄调蓄水域,方便市民出行游玩。

构建"一刻钟便民生活圈",就是"圈"起居民在购物、服务、医疗、餐饮、教育、文化等方面的需求,让居民生活的便利程度大大提高、居民的幸福感不断增强。"接下来,我们将按照市委、市政府'一刻钟便民生活圈'的建设要求,贯彻新发展理念,以群众需求为导向,坚持'缺什么、补什么',把居民的需求清单转化为项目清单,打造中心城区宜居宜业新高地,努力让'圈'内的居民,足不出'圈'便可以满足日常生活中所有需求,同样也包括更高质量的个性化需求,在家门口为居民'圈'出幸福生活。"市政协副主席、示范区党工委书记宋力说。②15



施工人员对地面进行硬化处理



施工人员搬运水泥。